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    Αγαπθτοί φίλοι και φίλεσ, με χαρά ςασ παρουςιάηουμε 

το δεφτερο τεφχοσ τθσ εφθμερίδασ μασ.  Στο φφλλο αυτό 

κατ’ αρχιν κζλουμε να δϊςουμε τον λόγο ςτουσ 

αγαπθμζνουσ μακθτζσ μασ τθσ ΣΤϋ τάξθσ, που ςε λίγεσ μζρεσ κα 

αποχαιρετιςουν το ςχολείο μασ.  

   Επίςθσ ζχουμε τθ χαρά να ςασ παρουςιάςουμε ζνα ακόμθ μεγάλο 

επίτευγμα του ςχολείου μασ για το οποίο είμαςτε όλοι πολφ 

υπεριφανοι! Στον κιπο μασ εδϊ και δφο μινεσ υπάρχει ζνασ 

λαχανόκθποσ!  Αλθκινόσ και φρζςκοσ! Για τθ δθμιουργία του υπεφκυνοι 

είναι οι μικροί κθπουροί τθσ Β2 τάξθσ! 

  Κα μάκετε ακόμθ για τθ διαςχολικι ςυνεργαςία, ςτα πλαίςια τθσ 

φιλαναγνωςίασ, ανάμεςα ςτο ςχολείο μασ και ςτο 36ο Δ.Σ. Ρεριςτερίου, 

για τθν επίςκεψθ τθσ Ρυροςβεςτικισ αλλά και ζνα ςωρό άλλα 

ενδιαφζροντα κζματα. 

  Τζλοσ, ξεφυλλίηοντασ τισ ςελίδεσ τθσ εφθμερίδασ μασ, κα βρείτε όλεσ τισ 

εκδθλϊςεισ που κα πραγματοποιθκοφν με αφορμι τθ λιξθ του ςχολικοφ 

ζτουσ. 

  Με τθν ευκαιρία κζλουμε να ςασ ευχθκοφμε καλό καλοκαίρι και να ςασ 

υποςχεκοφμε ότι τον Σεπτζμβριο κα επιςτρζψουμε ξεκοφραςτοι, 

ανανεωμζνοι και γεμάτοι ιδζεσ και διάκεςθ για περιςςότερθ δουλειά. 
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Ρολλά τα 
ςυναιςκιματα, ανάμεικτεσ 
οι ςκζψεισ όλων εμάσ που 
αποχαιρετοφμε το 
αγαπθμζνο μασ ςχολείο. 
Εδϊ μάκαμε να διαβάηουμε 
και να γράφουμε, εδϊ 

αποκτιςαμε τουσ πρϊτουσ μασ φίλουσ. Ρόςεσ και πόςεσ 
αναμνιςεισ! Τι να πρωτοκυμθκοφμε! Οφτε που 
καταλάβαμε πϊσ από «πρωτάκια» γίναμε οι «μεγάλοι» 
του ςχολείου μασ!  

Συναιςκιματα, αναμνιςεισ και ελπίδεσ για το 
καινοφργιο μασ ςχολείο ςθμαδεφουν τισ τελευταίεσ μασ 
θμζρεσ ςτο μζροσ που ςτάκθκε δεφτερο ςπίτι μασ για 
ζξι ολόκλθρα χρόνια. 

Αυτά όλα κζλουμε να μοιραςτοφμε με όλουσ 
εςάσ και να ςασ διαβεβαιϊςουμε ότι όλα όςα ηιςαμε, 
όλα όςα μάκαμε, κα μασ ςυντροφεφουν για πάντα.  

Ζτςι όταν μασ ρϊτθςαν πϊσ αιςκανόμαςτε τϊρα 
που φεφγουμε από το δθμοτικό ςχολείο απαντιςαμε: 
Παναγιϊτθσ Ντόκολασ: «Αιςκάνομαι λφπθ, γιατί κα 
αποχωριςτϊ πολλοφσ φίλουσ.  Επίςθσ επειδι δεν ξζρω 
πϊσ κα είναι το νζο ςχολείο» 
Αλκινόθ Καροφνια: «Αιςκάνομαι χαρά διότι κα πάω ςε 
ζνα καινοφριο περιβάλλον και κα γνωρίςω καινοφργιουσ 
φίλουσ.  Όμωσ ςτενοχωριζμαι επειδι κα αποχωριςτϊ το 
ςχολείο που πζραςα τα παιδικά μου χρόνια.  Επίςθσ δε 
κα ξαναδϊ τουσ ςυμμακθτζσ μου και τουσ δαςκάλουσ 
μου» 
Ανϊνυμοσ: «Αιςκάνομαι λφπθ που φεφγω από το 
ςχολείο και από τουσ φίλουσ αλλά χαίρομαι που κα πάω 
ςε μεγαλφτερθ τάξθ και κα κάνω καινοφργιουσ φίλουσ»   
Ελζνθ Σουρκομζνθ: «Αιςκάνομαι χαρά που κα βρω 
καινοφργιουσ φίλουσ και λφπθ που κα χάςω τουσ 
ςυμμακθτζσ που ζηθςα μαηί τουσ 6 χρόνια» 
Ανώνυμος: «Αιςκάνομαι χαρά αλλά παράλλθλα νιϊκω 
και λφπθ γιατί δεν μπορϊ να πιςτζψω ότι κα πάω ςε 
άλλο πιο μεγάλο και αυςτθρό ςχολείο»  
Ανϊνυμοσ: «Αιςκάνομαι λφπθ που κα χάςω τουσ 
φίλουσ μου, το ςχολείο μου, τθν τάξθ και κα είναι πιο 
αυςτθρά τα πράγματα και αιςκάνομαι χαρά που κα 
κάνω καινοφργιουσ φίλουσ και κα αλλάξω μζροσ»  
Μαρίλια: «Αιςκάνομαι λφπθ και χαρά. Λφπθ γιατί κα 
χάςω τισ φίλεσ μου και γιατί ςτο γυμνάςιο κα ζχουμε 
διαφορετικοφσ κακθγθτζσ για κάκε μάκθμα και είναι 
ανοργάνωτα.  Χαρά γιατί κα κάνω καινοφργιουσ φίλουσ, 
κα πάω ςε ζνα μεγαλφτερο ςχολείο και γιατί το 
γυμνάςιο είναι κοντά ςτο ςπίτι μου» 
 

       

Μαρία Παναγιωτακοποφλου: «Τα ςυναιςκιματά μου 
είναι ανάμεικτα.  Από τθ μια χαίρομαι που κα αλλάξω 
ςχολείο και κα γνωρίςω καινοφργιουσ φίλουσ και από 
τθν άλλθ ςτενοχωριζμαι που κα αποχωριςτϊ τουσ 
παλιοφσ μου φίλουσ.  Συν και ότι τα μακιματα κα 
είναι πιο δφςκολα» 
Ανϊνυμοσ: «Αιςκάνομαι λφπθ γιατί κα αποχαιρετιςω 
τουσ φίλουσ μου και τουσ αγαπθμζνουσ μου 
δαςκάλουσ» 
Ανϊνυμοσ: «Αιςκάνομαι χαρά γιατί κα φφγω, κα πάω 
ςε ζνα άλλο διαφορετικό ςχολείο.  Αλλά κατά βάκοσ 
αιςκάνομαι και λφπθ που κα χάςω τισ καλφτερζσ μου 
φίλεσ και τουσ δαςκάλουσ. 
Φωτεινι Γραικοφ: «Από τθν μία πλευρά μου αρζςει 
που κα κάνω καινοφργιεσ γνωριμίεσ και κα είμαι ςε 
άλλο χϊρο.  Από τθν άλλθ, δεν κζλω να αφιςω τουσ 
φίλουσ μου και τα μακιματα, εκεί κα είναι δφςκολα.  
Οπότε τα ςυναιςκιματά μου είναι ουδζτερα….»  
Αλζξανδροσ Πάτςθσ: «Αιςκάνομαι χάλια που κα 
φφγω από το δθμοτικό γιατί κα χάςω τουσ φίλουσ 
μου.»  
Κυριακι: «Αιςκάνομαι λφπθ διότι κα χάςω τισ 
καλφτερζσ μου φίλεσ και επειδι κα πάω ςε ζνα πιο 
αυςτθρό και μεγάλο ςχολείο.» 
ίμοσ Λουφάκθσ: «Αυτό που αιςκάνομαι που φεφγω 
από το ςχολείο δεν περιγράφεται, αλλά πιο πολφ 
είμαι λυπθμζνοσ γιατί δεν κα ξαναδϊ τουσ δαςκάλουσ 
μου και πιο πολφ τουσ ςυμμακθτζσ και τισ 
ςυμμακιτριζσ μου. Με μερικοφσ και μερικζσ, βζβαια,  
κα πάμε ςτο ίδιο γυμνάςιο.  Αλλά πιο πολφ χαίρομαι 
που κα πάω ςε καινοφργιο ςχολείο γιατί εκεί κα 
γνωρίςω καινοφριουσ ςυμμακθτζσ και κα γίνουμε 
καλοί φίλοι.  Αλλά κι αυτό δεν ςθμαίνει ότι κα ξεχάςω 
τουσ παλιοφσ μου φίλουσ».  
ταυροφλα ιδζρθ: «Αιςκάνομαι και χαρά και λφπθ.  
Χαρά γιατί κα είμαι με τισ λίγεσ φίλεσ μου ςτο 
καινοφργιο μου ςχολείο, γιατί πζραςα πολφ ωραία και 
γιατί γνϊριςα πολλοφσ καλοφσ φίλουσ.  Λφπθ γιατί 
φεφγω, για τουσ δαςκάλουσ μου και επειδι κα χάςω 
κάποιουσ φίλουσ μου καλοφσ».  
Βαγγζλθσ Μουςτισ: «Λοιπόν, πρϊτα εγϊ λυπάμαι 
γιατί κα χάςω τουσ φίλουσ μου, αλλά χαίρομαι που 
κα ςυνεχίςω τθ ηωι μου.» 
Κωνςταντίνοσ Ξεκομθνόσ: «Αιςκάνομαι χαρά, γιατί 
κα προοδεφςω όμωσ αιςκάνομαι πιο πολφ λφπθ, γιατί 
κα αφιςω τουσ φίλουσ μου.  Αιςκάνομαι ότι το 
καινοφριο μου ςχολείο κα  
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Παναγιϊτθσ Ευκυμίου: «Αιςκάνομαι πολφ άςχθμα που κα 
αποχωριςτϊ τουσ φίλουσ μου και τισ φίλεσ μου, τον δάςκαλό 
μου, επειδι είναι πολλά τα χρόνια εδϊ.  Θα μου λείψουν οι 
φίλοι μου αλλά πάντα κα τουσ κυμάμαι!» 
Ανϊνυμοσ: «Αιςκάνομαι χαρά επειδι κα πάω ςε ζνα 
διαφορετικό περιβάλλον.  Επίςθσ αιςκάνομαι λφπθ επειδι 
αφινω το ςχολείο όπου ζχω περάςει τόςο πολλά.» 
Ιουλία Παπαδοποφλου: «Η αλικεια είναι πωσ λυπάμαι που 
κα φφγω από το ςχολείο γιατί κα χάςω τουσ φίλουσ μου και 
τουσ δαςκάλουσ που ζχω. Μα χαίρομαι κιόλασ που κα 
γνωρίςω περιςςότερα άτομα και κα περάςω ςτο εφθβικό 
επίπεδο, κα κάνω καινοφργιουσ φίλουσ και πολλά άλλα.  Το 
κακό είναι πωσ από του χρόνου κα γράφουμε εξετάςεισ ςτο 
τζλοσ τθσ χρονιάσ.  Κάτι που μ’ αρζςει είναι ότι κα κάνω 
παρζα με μεγαλφτερα παιδιά επειδι κα κάνω παρζα με τθν 
ξαδζρφθ μου και τουσ /τισ φίλουσ/εσ τθσ που κα πάει 3θ 
γυμναςίου.  Καλό είναι επίςθσ πωσ κα κάνω πολλζσ 
γνωριμίεσ με παιδιά τθσ θλικίασ μου.»    
τζλλα Πετράκθ: «Αιςκάνομαι λφπθ που φεφγω από το 
δθμοτικό, γιατί περνοφςα καλά με τισ φίλεσ μου, γιατί 
πιγαινα εκεί από τθν πρϊτθ τάξθ και επίςθσ επειδι κα μου 
λείψει ο δάςκαλόσ μου».  
Χριςτίνα Λουκά: «Αιςκάνομαι λφπθ γιατί με τθν αποχϊρθςι 
μου από τα ςχολείο, αποχαιρετϊ και όλεσ τισ όμορφεσ, 
ευχάριςτεσ αναμνιςεισ που είχα.  Τϊρα μια νζα χρονιά κα 
ξεκινιςει, αλλά κάτι κα λείπει.  Θα μου λείπουν οι φίλοι 
μου!  Νομίηω πωσ μεγάλωςα τόςο απότομα.  Αλλά δεν με 
πειράηει.  Γιατί μζςα ςε αυτά τα 6 χρόνια ζχω τισ καλφτερεσ 
αναμνιςεισ κα κα τισ άλλαηα με τίποτα! Ζτςι κα 
αποχαιρετιςω τουσ φίλουσ μου , τθν «παιδικι» μου θλικία 
και κα ξεκινιςω μια νζα χρονιά.  Ακόμα πιο όμορφθ και 
δθμιουργικι!» 
Ζωι ουλίδου: «Στενοχωριζμαι λίγο γιατί κα χάςω τουσ 
φίλουσ μου, αλλά πιςτεφω ότι οι περιςςότεροι κα πάνε ςτο 
ίδιο γυμνάςιο με εμζνα απλά μπορεί ςε διαφορετικζσ τάξεισ 
γιατί πάει με ονόματα…. Μπορεί με τισ πολφ καλζσ μου 
φίλεσ να είμαι μαηί τουσ.  Αλλά δεν μπορϊ να φανταςτϊ πϊσ 
πζραςαν τόςο γριγορα 6 χρόνια. Θυμάμαι ακόμθ τθν πρϊτθ 
και τθ Δευτζρα δθμοτικοφ… .Δεν πειράηει κα περάςουμε 
καλά και ςτο γυμνάςιο και ςτο λφκειο..». 
  

 
Φανι Παπαδοποφλου: «Πϊσ αιςκάνομαι που φεφγω 
από το Δθμοτικό; Στενοχωριζμαι που φεφγω από το 
Δθμοτικό επειδι κα χάςω τουσ ςυμμακθτζσ μου, τουσ 
δαςκάλουσ μου.  Όμωσ χαίρομαι κιόλασ διότι κα βρω 
νζουσ φίλουσ, νζουσ δαςκάλουσ».  
Μάνοσ Σςιμωτάσ: «Θυμάμαι περιςςότερο από το 
ςχολείο μου, τον κφριο Πζτρο επειδι είναι καλόσ, 
ζξυπνοσ και αςτείοσ και τον ςυμπακϊ πάρα πολφ». 
Γιάννθσ Κουλιηάκοσ: «Αυτό που αιςκάνομαι επειδι 
κα φφγω από το Δθμοτικό είναι λφπθ διότι κα χάςω 
τουσ φίλουσ μου αλλά και χαρά γιατί κα γνωρίςω 
καινοφργιουσ φίλουσ και δαςκάλουσ.  Επίςθσ χαίρομαι 
γιατί κα μάκω καινοφργια πράγματα.  Ταυτόχρονα 
όμωσ ςτενοχωριζμαι γιατί κα αποχωριςτϊ τουσ 
δικοφσ μου δαςκάλουσ που τόςα χρόνια με ςτιριηαν 
και με βοικθςαν να μάκω, τρόπουσ ηωισ».  
Αριάδνθ Νικολοποφλου: «Από τθ μια μου αρζςει που 
μεγαλϊνω και κοντεφω ςτισ ςπουδζσ μου.  Από τθν 
άλλθ δεν κζλω να φφγω γιατί κα μου λείψουν οι 
δάςκαλοι και το ςχολείο.  Ζχω όμωσ τθν ευκαιρία να 
γνωρίςω καινοφρια παιδιά».  
Λίνο : «Αιςκάνομαι λφπθ επειδι ζχω ςυνθκίςει εδϊ 
ςτο ςχολείο.  Επίςθσ,  επειδι ξζρω όλα τα παιδιά και 
ζχω πολλοφσ φίλου, ενϊ ςτο γυμνάςιο κα πρζπει να 
κάνω μια νζα αρχι».  
Δθμιτρθσ Ράπτθσ: «Αιςκάνομαι λφπθ γιατί ζχω 
περάςει τόςα πολλά εδϊ μζςα και δεν κζλω να φφγω 
από εδϊ».   
Φίλιπποσ Κ. : «Από τθν μια μεριά χαίρομαι γιατί 
προχωρϊ ζνα βιμα παραπζρα και από τθν άλλθ 
ςτενοχωριζμαι γιατί κα χάςω τουσ φίλουσ μου».  
άννα: «Αιςκάνομαι λίγο χαροφμενθ που κα πάω 
γυμνάςιο αλλά νιϊκω άςχθμα γιατί δεν κα δω τουσ 
φίλουσ μου, τουσ δαςκάλουσ που τόςο αγαπϊ». 
Φοίβοσ Παραςκευόπουλοσ: «Το αποχαιρετιςτιριο 
πάρτυ και τθν εκδρομι ςτο Ναφπλιο».  
ταφροσ: «Λυπάμαι που κα φφγω γιατί δεν κα 
ξαναδϊ το δάςκαλό μου.  Επίςθσ λυπάμαι γιατί 
μπορεί να μθν δω και κάποιουσ από τουσ φίλουσ μου» 
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Να μερικζσ από τισ αναμνιςεισ που κα πάρουμε μαηί 
μασ: 
 
Θανάςθσ Δάρασ: «Από το δθμοτικό μου ςχολείο κυμάμαι 
πολλζσ ευχάριςτεσ και δυςάρεςτεσ ςτιγμζσ.  Αυτό που 
μου άρεςε πιο πολφ ιταν ότι «πζτυχα» τουσ καλφτερουσ 
δαςκάλου και δαςκάλεσ.  Επίςθσ γνϊριςα πολλοφσ 
φίλουσ αγόρια και κορίτςια. Βζβαια κάποιοι ιταν 
μπελάδεσ» 
 Μαρίνα Σ. : «Αυτό που κυμάμαι περιςςότερο από το 
ςχολείο μου είναι οι πιο ςυγκινθτικζσ και όμορφεσ 
ςτιγμζσ μου χωρίσ αυτό βζβαια να ςθμαίνει πωσ ξεχνάω 
τα υπόλοιπα.  Επίςθσ κυμάμαι όλουσ τουσ αγαπθμζνουσ 
μου δαςκάλουσ και δαςκάλεσ. Θυμάμαι και κα κυμάμαι 
πάντα τθν αγάπθ όλων όςων με αγάπθςαν και μου 
ζδωςαν απλόχερα το χζρι τουσ ςτον κόςμο τθσ φιλίασ»  
Μάρκα Φιλίππου: «Από το ςχολείο μου περιςςότερο κα 
κυμάμαι τισ όμορφεσ και ενδιαφζροντεσ ςτιγμζσ που 
πζραςα με τουσ φίλουσ μου.  Ακόμθ κα κυμάμαι όλουσ 
τουσ δαςκάλουσ τθν κυρία Μαρία τθσ Μουςικισ, τθν 
κυρία Μαρία των Αγγλικϊν, τθν κυρία Ελζνθ τθσ 
Θεατρικισ Αγωγισ και άλλουσ πολλοφσ.  Τζλοσ κα μου 
μείνει όλθ θ εικόνα του ςχολείου μου.  Οι τάξεισ, το 
υπόςτεγο, το γιπεδο μπάςκετ και θ αίκουςα των 
δαςκάλων»  
Γιάννθσ Κουλιηάκοσ: «Θ ωραιότερθ ανάμνθςι μου είναι 
όταν ζγινα ςθμαιοφόροσ και τα όνειρά μου να γίνωψ 
δικθγόροσ για να μπορϊ να βοθκιςω τουσ άλλουσ 
ανκρϊπουσ. αυτό με λφπθςε περιςςότερο ιταν όταν 
ζφυγε ο αγαπθμζνοσ μου ςυμμακθτισ.» 
 

 

Θοδωρισ Βαρβαρζςοσ: «Θυμάμαι με χαρά το πϊσ 
ζγινα φίλοσ με όλα τα παιδιά και με ςτεναχϊρια όταν 
ζφυγε ο κολλθτόσ μου.» 
Ακθνά Αντηάρα: «Θα κυμάμαι πϊσ άρχιςα να κάνω 
παρζα με τουσ ςυμμακθτζσ μου, αλλά και τθν 
απογοιτευςθ που ζνιωςα όταν κατάλαβα ότι ζχαςα 
κάκε ελπίδα να γίνω ςθμαιοφόροσ» 
Μαρίνα: «Αυτό που κα κυμάμαι είναι όλο το 
περιβάλλον του ςχολείου μασ, τθ χαρά μου όταν ζγινα 
παραςτάτρια, αλλά και τθ λφπθ μου όταν ζφυγε θ 
Δανάθ, θ καλφτερι μου φίλθ.» 
 
 
Να, τζλοσ, πϊσ φανταηόμαςτε το καινοφργιο μασ 
ςχολείο:  
 
Ανϊνυμοσ: «Το ςχολείο μου το φαντάηομαι με 
διαδραςτικοφσ πίνακεσ και πολλζσ αίκουςεσ και με 
ζνα τεράςτιο γιπεδο.  Οι δάςκαλοι κα είναι καλοί 
όπωσ εδϊ»  
Θεοδϊρα Περι: «Το καινοφργιο μου ςχολείο το 
φαντάηομαι μεγάλο με πολλζσ τάξεισ και πολλά 
τμιματα, αυςτθροφσ κακθγθτζσ και κακθγιτριεσ και 
ζνα τεράςτιο προαφλιο.  Πιςτεφω ότι κα ζχει και 
κυλικείο και χθμείο και αίκουςα εκδθλϊςεων» 
Κωνςταντίνοσ Ξεκομθνόσ: «Αιςκάνομαι ότι το νζο μου 
ςχολείο κα είναι πιο καινοφργιο από αυτό, χωρίσ 
graffiti,  κα ζχει καλφτερα κρανία, αίκουςεσ και 
καρζκλεσ. Ελπίηω εκεί να είναι τόςο καλοί όςο είναι 
εδϊ οι δάςκαλοι.» 

 

Αγαπθμζνο μασ ςχολείο, αγαπθμζνοι μασ 

δάςκαλοι, όλα εμείσ τα παιδιά τθσ ΣΤϋ τάξθσ, όχι, δε 

κα ποφμε «αντίο». Κα ερχόμαςτε όποτε μποροφμε να 

ςασ βλζπουμε, να ςασ λζμε τα νζα μασ και να 

μακαίνουμε τα δικά ςασ. Γι’ αυτό κα ποφμε μόνο, 

όπωσ κάκε Λοφνιο 

«Καλό καλοκαίρι 

και καλι ξεκοφραςθ»! 
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Δθμοςιογράφοι: Θ αρχικι ιδζα του δάςκαλου 

τθσ Β2 τάξθσ, κ. Δθμιτρθ, ενκουςίαςε όλουσ μασ και 
όταν ο ίδιοσ ανζλαβε τθν πρωτοβουλία να 
ςυγκεντρϊςει τα απαραίτθτα υλικά για να γίνει 
πραγματικότθτα ο λαχανόκθπόσ μασ, 
ενκουςιαςτικαμε και υποςτθρίξαμε τθν προςπάκειά 
του.  Με πολφ προςωπικι δουλειά του κ. Δθμιτρθ και 
των ακοφραςτων μικρϊν κθπουρϊν τθσ Β2, που άρχιςε 
πριν από 2 μινεσ, ςιμερα ζχουμε τθ χαρά να ςασ 
παρουςιάςουμε τον ςχολικό λαχανόκθπό μασ! Κα 
δείτε φωτογραφίεσ από τον λαχανόκθπό μασ, αλλά και 
τα λαχανικά που παράγουμε. Θ δθμοςιογραφικι 
ομάδα του ςχολείου μασ μαηί με τουσ φωτογράφουσ, 
που παρακολουκοφν τα πάντα ςτο ςχολείο μασ, 
αποφάςιςαν να τουσ πάρουν μια ςυνζντευξθ.  

Τον ελεφκερο χρόνο τουσ, όταν τελειϊνουν τα 
μακιματά τουσ, κα τουσ βρείτε ςτον λαχανόκθπο να 
τον φροντίηουν, να τον ποτίηουν, να τον περιποιοφνται 
με πολλι αφοςίωςθ, υπό το άγρυπνο βλζμμα του 
δαςκάλου τουσ! Τζλοσ ςασ προςκαλοφμε να 
επιςκεφκείτε το ςχολείο μασ για να δοκιμάςετε τα 
φρζςκα προϊόντα μασ.   
 
ΕΡ:  Πϊσ προζκυψε ο λαχανόκθποσ; 
ΑΠ: Η ιδζα μασ ιρκε ςτο μάκθμα τθσ Μελζτθσ του 
Περιβάλλοντοσ. Είχαμε μια εργαςία και τότε 
ςκεφτικαμε να φτιάξουμε ζναν αλθκινό λαχανόκθπο. 
ΕΡ:  Σι υλικά χρειαςτικατε; 
ΑΠ: Καλάμια για να φράξουμε τον κιπο μασ να τον 
προςτατζψουμε από τισ γάτεσ και να ςτθρίξουμε τα 
φυτά μασ, ςχοινί για να φτιάξουμε τετράγωνα 
παρτζρια, ςπόρουσ φυτϊν και πλζγμα για τθν 
περίφραξθ. 
  

 
ΕΡ:  Σι ζχετε φυτζψει;  
ΑΠ:  Σε κάκε τετράγωνο παρτζρι φυτζψαμε από ζνα 
διαφορετικό φυτό και βάλαμε και μια ταμπελίτςα με 
το όνομα του φυτοφ που φυτζψαμε. 
Ζτςι βάλαμε πατάτεσ, ντομάτα, καλαμπόκι, φράουλα, 
φακζσ, μελιτηάνα, κρεμμφδι, πατάτα, φαςόλια, 
πιπεριά, παντηάρια. 
ΕΡ:  Πόςο καιρό ςασ πιρε για να τον φτιάξετε; 
ΑΠ: Χρειαςτικαμε ςυνολικά 1-2 εβδομάδεσ για να 

τον φτιάξουμε. 

ΕΡ:  υνεργάςτθκε όλθ θ τάξθ; Τπιρχαν διαφωνίεσ; 
ΑΠ: Όλα τα παιδιά αποφαςίςαμε να φζρουμε 
ςπόρουσ αν και τελικά δεν ζφεραν όλοι. Πάντωσ δεν 
υπάρχει κανείσ που να μθν δείχνει ενδιαφζρον για να 
τθν φροντίδα του.  
ΕΡ:  Πόςο βοικθςε ο δάςκαλόσ ςασ; 
ΑΠ: Ο κφριοσ μασ κακάριςε τα αγριόχορτα, ζςκαψε 
τον κιπο ενϊ εμείσ βγάλαμε τισ πζτρεσ και τον 
ςκαλίςαμε. Στθ ςυνζχεια μασ ζδωςε οδθγίεσ πϊσ να 
τον φυτζψουμε. 
ΕΡ: Θα να κάνετε κάτι περιςςότερο από ζναν 
λαχανόκθπο; 
ΑΠ: Ναι, κα κζλαμε να φτιάξουμε ζναν ωραίο 
ανκόκθπο για να ομορφφνει  το ςχολείο μασ και να 
φυτζψουμε δζντρα ςτθν αυλι μασ. 
ΕΡ: Θα μποροφςατε με λουλοφδια να ομορφφνετε 

τθν τάξθ ςασ ι όλο το ςχολείο με τθ βοικεια άλλων 

τάξεων;   

ΑΠ: Θα κζλαμε να φυτζψουμε ςτο προαφλιο δζντρα, 
γραςίδι και επίςθσ να φτιάχναμε μια παιδικι χαρά.  
Κάποιοι ςυμμακθτζσ μασ κζλουν να ςυνεργαςτοφν με 
άλλεσ τάξεισ και να φτιάξουν κάτι καλφτερο.  Άλλοι 
όμωσ δεν κζλουν γιατί νομίηουν ότι κάποια παιδιά κα 
τουσ χτυπάνε!....  
ΔΗΜ: ασ ευχαριςτοφμε πολφ για το χρόνο που μασ 
διακζςατε και ςασ ευχόμαςτε του χρόνου να γίνει 
πραγματικότθτα θ επικυμία ςασ. 
Β2:  Εμείσ ςασ ευχαριςτοφμε και ςασ ευχόμαςτε καλό 
καλοκαίρι! 
 
Δθμοςιογράφοι: Θ ςυνζντευξι τουσ ιταν ςφντομθ 

αφοφ οι μικροί κθπουροί μασ είναι ολιγόλογοι γιατί 

είναι πολυάςχολοι και αφοςιωμζνοι ςτισ κθπουρικζσ 

τουσ εργαςίεσ!   Είναι αλικεια, ότι τον λαχανόκθπο 

των μικρϊν κθπουρϊν του ςχολείου μασ κα τον 

ηιλευαν ακόμα και οι Κθπουροί του Megα!!!. 
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Θ Δευτζρα 14 Μαΐου  ιταν μια πολφ ξεχωριςτι 

θμζρα για το ςχολείο μασ. Ιρκε θ πυροςβεςτικι!!!  
Πχι, μθν πανικοβάλλεςτε! Δεν πιάςαμε φωτιά! 

Ιρκαν να μασ ενθμερϊςουν για πολφ ςθμαντικά 
πράγματα. Μασ μίλθςαν για τα είδθ των πυρκαγιϊν, τα 
μζςα που χρθςιμοποιοφν για να τισ ςβιςουν, τισ 
ςτολζσ που φοράνε ανάλογα με τθν αποςτολι που 
ζχουν, τα διάφορα είδθ οχθμάτων και αεροπλάνων 
που διακζτει θ Ρυροςβεςτικι αλλά και τισ δυςκολίεσ 
και τουσ κινδφνουσ που κρφβει θ δουλειά τουσ. 

 

 
Μάκαμε ακόμα, ότι θ Ρυροςβεςτικι δεν 

αςχολείται μόνο με τισ πυρκαγιζσ, αλλά βοθκά και 
τουσ ανκρϊπουσ που κινδυνεφουν. 

Εντοπίηει ανκρϊπουσ που ζχουν παγιδευτεί 
κάτω από ςυντρίμμια μετά από ςειςμό, ανκρϊπουσ 
που κινδυνεφουν από πλθμμφρα, ι ζχουν 
αποκλειςκεί από τα χιόνια και άλλα πολλά. 

Αυτό όμωσ που μασ ξετρζλανε όλουσ ιταν το 
πυροςβεςτικό όχθμα που είχαν φζρει μαηί τουσ ςτθν 
αυλι του ςχολείου μασ! Μασ ζδειξαν πολλά από τα 
εξαρτιματα που χρθςιμοποιοφν και δεν 
κουράηονταν να απαντοφν ςτισ δεκάδεσ ερωτιςεισ 
μασ.  

Γίναμε κι εμείσ πυροςβζςτεσ!!! Φορζςαμε τα 
γάντια τουσ, βάλαμε τα κράνθ τουσ και κρατϊντασ τθ 
μάνικα ρίξαμε άφκονο νερό ςτον… κιπο μασ!  

Τζλοσ πραγματοποιιςαμε άςκθςθ ςειςμοφ, 
ζτςι όπωσ τθν κάνουμε πάντα, κι εκείνοι αφοφ μασ 
παρακολοφκθςαν πολφ προςεχτικά, μασ επιςιμαναν 
τα λάκθ μασ και επιβράβευςαν τισ ςωςτζσ μασ 
κινιςεισ. 

Ευχαριςτοφμε όλουσ τουσ πυροςβζςτεσ που 
ιρκαν και μοιράςτθκαν μαηί μασ λίγεσ από τισ 
γνϊςεισ τουσ. Κυρίωσ όμωσ τουσ ευχαριςτοφμε για 
τθν υπομονι, τθν καλοςφνθ και το χαμόγελό τουσ. 
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Μιλάμε για τον κάςτορα 

 

    Το ανάχωμα που 

ζχτιςαν οι κάςτορεσ 

ςχθματίηει φράγμα μζςα 

ςτο οποίο θ καλφβα 

περιβάλλεται πάντα από 

νερά. Για τθν καταςκευι 

του οι κάςτορεσ 

μεταφζρουν κλαδιά, αλλά και πζτρεσ και φφλλα που τα 

ηυμϊνουν με λάςπθ.  

   Τθν άνοιξθ γεννιοφνται τρία με πζντε μικρά. Τα 

φροντίηει το κθλυκό μζςα ςτθ φωλιά που είναι 

ςτρωμζνθ με ξερά χόρτα και βρφα. 

 

 

Μιλάμε για τον αργυροπελεκάνο 

 

   Στον Αμβρακικό κόλπο 

ηουν όλο το χρόνο 

αργυροπελεκάνοι.  

Οι αποικίεσ τουσ είναι 

καλά κρυμμζνεσ μζςα 

ςτισ καλαμιζσ και οι 

κάτοικοι τθσ περιοχισ αρχίηουν να νοιάηονται γι’ 

αυτοφσ. 

 

 

Αλεξάνδρα Ντιμιτρόβα 

                                                    Β1 

 

Κρατϊντασ το ηεςτό!!! 

 

  Το χειμϊνα ο κθλυκόσ αυτοκρατορικόσ πιγκουίνοσ γεννά ζνα αυγό και 

αμζςωσ μετά φεφγει για τθ κάλαςςα. Το αρςενικό κρατά το αυγό με τα 

πόδια του για να το διατθρεί ηεςτό, μακριά από τον πάγο. 

   Μόλισ εκκολαφκεί ο νεοςςόσ, ο αρςενικόσ πιγκουίνοσ εξακολουκεί να 

τον κρατά ηεςτό μζχρι να επιςτρζψει ο κθλυκόσ. 

 

Μαρία Μπάτςθ 

                                                                                            Β1 

 

Η τριανταφυλλιά 

 

  Θ τριανταφυλλιά είναι ζνα φυλλοβόλο και αρωματικό φυτό. Υπάρχει ςε 

διάφορα χρϊματα όπωσ άςπρο, κόκκινο, ροη, μοβ, μπλε και πολλά άλλα. 

Θ τριανταφυλλιά εκτόσ από τθν ομορφιά τθσ και τα ευωδιαςτά άνκθ μασ 

δίνει αικζριο αρωματικό λάδι εξαιρετικισ ποιότθτασ, που χρθςιμεφει για 

τθν Ραραςκευι αρωμάτων. Επίςθσ τα πζταλα των τριαντάφυλλων, 

κυρίωσ τα ροη, μποροφν να γίνουν και γλυκό. 

Νάγια Βιτςαξι 

                                                                                          Β1 
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     Κζλοντασ να μάκουμε περιςςότερα για τον κο Δθμιτρθ τον άνκρωπο που 

ςυναντάμε κάκε μζρα, αφοφ το μαγαηί του είναι απζναντι από το ςχολείο μασ, 

αποφαςίςαμε να πάμε και να μιλιςουμε μαηί του. Ζτςι προχκζσ το πρωί βρεκικαμε 

ςτο ψιλικατηίδικό του και γίναμε για λίγο μικροί δθμοςιογράφοι. 

 

ΕΡ: ασ αρζςει θ δουλειά που κάνετε; 

ΑΠ: Δε μου αρζςει γιατί είναι ςαν φυλακι. 

ΕΡ: Σι ςασ ζκανε να γίνετε ψιλικατηισ; 

ΑΡ: δεν ζβριςκα άλλθ δουλειά να κάνω κι ζτςι αναγκάςτθκα να γίνω ψιλικατηισ. 

ΕΡ: Σι περίεργο ζχετε ςυναντιςει ςτθ δουλειά ςασ; 

ΑΡ: Ο κόςμοσ είναι περίεργοσ και ηθτάει ό,τι πιο τρελό πράγμα υπάρχει. 

ΕΡ: Ποια είναι θ ςχζςθ ςασ με τα παιδιά που τα περιςςότερα είναι  μακθτζσ του 

ςχολείου μασ; 

ΑΡ: Τα παιδιά τα αγαπάω γιατί και τα δφο μου παιδιά πιγαιναν ςε αυτό το ςχολείο. 

ΕΡ: Αν κάποιο μικρό παιδί επιμζνει και γκρινιάηει ςτθ μάνα του για να αγοράςει κάτι, 

εςείσ πϊσ αντιδράτε; 

ΑΡ: Εγϊ κζλω νε το αγοράςει, αλλά οι γονείσ δεν κζλουν. 

ΕΡ: Σι δουλειά κα ςασ άρεςε να κάνετε αν δεν ιςαςτε ψιλικατηισ; 

ΑΡ: Π,τι ζχει ςχζςθ με τον τουριςμό. 

 

ΔΗΜ: Σασ ευχαριςτοφμε πολφ για το χρόνο που μασ διακζςατε και ευχόμαςτε να γίνει 

αλθκινό το όνειρό ςασ. 

ΑΠ: Εγϊ ςασ ευχαριςτϊ. Καλι ςυνζχεια ςτα μακιματά ςασ! 

 

 

Οι δθμοςιογράφοι του Β1: 

Βιτςαξι Νάγια 

Ζερβάκθ Χριςτίνα 

Κυρίτςθ Βάγια 

Φραντηζςκου Δζςποινα 

Β1 
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(μία ςυνεργαςία ανάμεςα ςτο ςχολείο μασ και ςτο 36ο Δθμοτικό χολείο Περιςτερίου) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 Πταν αναλάβαμε να καλφψουμε τθν επίςκεψθ τθσ Γ2  

τάξθσ ςε γειτονικό 

ςχολείο, το πρϊτο 

πράγμα που 

νιϊςαμε ιταν 

φυςικά χαρά όχι 

μόνο γιατί μασ 

επζλεξαν, αλλά 

και γιατί τθν 

ομάδα μασ τθν 

αποτελοφςαν 

ξεχωριςτοί και 

αγαπθμζνοι φίλοι. Ζπειτα αρχίςαμε μεταξφ μασ να 

ςυηθτάμε για το κζμα τθσ επίςκεψθσ. Οφείλουμε, 

λοιπόν, να ομολογιςουμε ότι θ περιζργειά μασ ιταν 

πολφ μεγάλθ γιατί δεν είχαμε ξανακοφςει για 

ςυνεργαςία ανάμεςα ςε δυο ςχολεία! Δεν 

καταλαβαίναμε ςε τι είχαν ςυνεργαςτεί και πϊσ. Και 

μάλιςτα κα πθγαίναμε ςτο άλλο ςχολείο με ςκοπό, τα 

παιδιά που ςυμμετείχαν, να ανταλλάξουν εμπειρίεσ!      

Κι εμείσ οι δαιμόνιοι δθμοςιογράφοι του Ε2, που δε 

μασ ξεφεφγει φυςικά τίποτα, μαηί με τον αποκλειςτικό 

μασ φωτογράφο Μάριο κα τουσ ςυνοδεφαμε.  

Αλλά ασ βάλουμε τα πράγματα ςτθ ςειρά.  

  Ρρϊτα απ’ όλα από ζγκυρεσ πθγζσ μάκαμε ότι όλα 

ξεκίνθςαν από το πρόγραμμα τθσ φιλαναγνωςίασ που 

πραγματοποιικθκε αυτι τθ χρονιά ςτο ςχολείο μασ 

και το παραμφκι, «Θ νεράιδα Σκανταλιάρα και το 

Τςιτιλιμπίχτι», που ζγραψαν τα παιδιά τθσ  Γ2 τάξθσ με 

τθ βοικεια τθσ ςυγγραφζα Λιάνασ Δενεηάκθ.  

  Διαβάςτε, όμωσ τθ ςυνζχεια για να μάκετε κι εςείσ γι’ 

αυτι τθ ςυνεργαςία  ανάμεςα ςτο ςχολείο μασ και ςτο 

36ο Δθμοτικό Σχολείο Ρεριςτερίου. 

  Τθ Δευτζρα 28 Μαΐου ιταν θ μζρα που κα γινόταν θ 

επίςκεψθ. Ρραγματικά όλοι εμείσ, τα παιδιά τθσ  Γ2 

τάξθσ με τθν κυρία τουσ κι εμείσ, με μεγάλθ 

ανυπομονθςία αλλά και αγωνία φτάςαμε ςτο 36ο 

Δθμοτικό Σχολείο. Εκεί μασ υποδζχτθκαν με χαρά ο 

Σχολικόσ Σφμβουλοσ κοσ Κοδωρισ Ραραςκευόπουλοσ,  

 

 ο διευκυντισ του ςχολείου κοσ Λάηαροσ Σκλθβανίτθσ 

και ο δάςκαλοσ τθσ Δϋτάξθσ κοσ Γιάννθσ Βεργζτθσ. 

Μασ οδιγθςαν ςτθν αίκουςα τθσ Δϋ τάξθσ, όπου 

μασ περίμεναν τα παιδιά. Αφοφ τακτοποιθκικαμε 

ςτισ κζςεισ που είχαν ετοιμάςει για εμάσ, μασ 

καλωςόριςε ο κοσ Ραραςκευόπουλοσ. Μασ μίλθςε 

για το πολφ ενδιαφζρον πρόγραμμα που 

πραγματοποιικθκε ςτο ςχολείο   μασ   ςτα   πλαίςια   

του   προγράμματοσ τθσ Φιλαναγνωςίασ και για το 

παραμφκι που είχαν δθμιουργιςει τα παιδιά τθσ Γ2 

τάξθσ.  

Μασ είπε ότι, γνωρίηοντασ το πϊσ δοφλευε θ Δϋ 

τάξθ του 36ου Σχολείου, ςκζφτθκε ότι κα είχε πολφ 

μεγάλο ενδιαφζρον να πάρουν  το παραμφκι και να 

του δϊςουν μια άλλθ διάςταςθ, όπωσ εκείνοι 

γνϊριηαν, δθμιουργϊντασ ζτςι μια γζφυρα ανάμεςα 

ςτα δυο ςχολεία. Τζλοσ ζδωςε πρϊτα το λόγο ςτα 

παιδιά του ςχολείου μασ για να εξθγιςουν ςε όλουσ 

το πϊσ ζφταςαν ςτο παραμφκι «Θ νεράιδα 

Σκανταλιάρα και το Τςιτιλιμπίχτι». 

  Στθν αρχι μζςα από διαφάνειεσ μασ 

παρουςίαςαν το βιβλίο τθσ Λιάνασ Δενεηάκθ «Μια  

κόκκινθ κλωςτι κι ζνα παρδαλό νθςί» το οποίο 

ςτάκθκε το ξεκίνθμα για όλα τα υπόλοιπα. Είναι ζνα 

παραμφκι που μιλά για τθν φιλία ακόμα κι αν 

είμαςτε διαφορετικοί μεταξφ μασ. 

  Ζπειτα παρουςίαςαν ζνα μζροσ από τισ εργαςίεσ 

που πραγματοποίθςαν πάνω ςτο βιβλίο. 

Εντυπωςίαςε το γεγονόσ ότι για να αποκτιςουν τα 

χριματα που χρειάηονταν ϊςτε να γίνουν  οι 

εργαςίεσ τουσ βιβλίο, ζφτιαξαν διάφορα πράγματα 

παςχαλινά τα όποία και πρόςφεραν ςε δωροζκκεςθ 

ςτο υπόςτεγο του ςχολείου.  

  Μασ μίλθςαν για τθ ςυνάντθςθ με τθ 

ςυγγραφζα και για το πϊσ ζγραψαν και 

εικονογράφθςαν το παραμφκι «Θ νεράιδα 

Σκανταλιάρα και το Τςιτιλιμπίχτι» το οποίο ςτάκθκε 

και αφορμι για τθν εργαςία των παιδιϊν τθσ Δϋτάξθσ 

του 36ου Σχολείου.  
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  Τζλοσ μασ εξομολογικθκαν τα ςυναιςκιματά 
τουσ. Για το άγχοσ που είχαν μερικζσ φορζσ ςτισ 
πρόβεσ, αλλά και το πϊσ ζνιωςαν πάνω ςτθ ςκθνι 
τθ βραδιά τθσ παράςταςθσ και το πόςο περιφανοι 
ιςαν για το αποτζλεςμα τθσ προςπάκειάσ τουσ. 
  Στθ ςυνζχεια ανζλαβαν τα παιδιά του 36ου  
Σχολείου να μασ δείξουν τθ δικι τουσ δουλειά 
πάνω ςτο παραμφκι «Θ νεράιδα Σκανταλιάρα και 
το Τςιτιλιμπίχτι». Ρρϊτα μασ παρουςίαςαν κάποιεσ 
αςκιςεισ ςτο διαδραςτικό πίνακα δίνοντασ τθν 
ευκαιρία ςτα υπόλοιπα παιδιά να παίξουν και να 
διαςκεδάςουν.  
  Ζπειτα ιρκε θ μεγάλθ ςτιγμι για τθν όποια είχαμε 
ζρκει εδϊ και αγωνιοφςαμε να δοφμε τι ζχουν 
ετοιμάςει! Τελικά ιταν ζνα πολφ ωραίο video που 
είχαν δθμιουργιςει με τθ βοικεια του δαςκάλου 
τουσ. Μζςα από κάποια προγράμματα του 
υπολογιςτι είχαν ςυνδυάςει εικόνεσ, ιχο και 
κίνθςθ. Ιταν ςαν να βλζπαμε ςε ταινία το 
παραμφκι το οποίο το είχαν δραματοποιιςει. 
Εντυπωςιακζσ ιταν οι μάςκεσ που είχαν φτιάξει τα 
ίδια τα παιδιά αλλά και οι φωτογραφίεσ που είχαν 
χρθςιμοποιιςει για να μασ δείξουν πϊσ 
φαντάηονταν το Τςιτιλιμπίχτι αλλά και τα χρϊματα 
που υιρχαν ςτο νθςί.  
  Και μασ εντυπωςίαςαν ακόμθ περιςςότερο όταν 
λίγο αργότερα μασ ζδειξαν ζνα άλλο διαφορετικό 
είδοσ δουλειάσ που είχαν κάνει δφο κορίτςια τθσ 
τάξθσ. Μζςα από κάποιο άλλο πρόγραμμα ςτον 
υπολογιςτι είχαν δθμιουργιςει ζνα παραμφκι 
εικονογραφϊντασ το με εικόνεσ που διάλεξαν μζςα 
από το πρόγραμμα. Θ αλικεια είναι ότι ς’ αυτιν 
τθν εργαςία πολφ μασ άρεςε θ υπόκεςθ του 
παραμυκιοφ, αλλά και το πϊσ το παρουςίαςαν.  
  Θ τελευταία παρουςίαςθ αφοροφςε το πϊσ το 
παραμφκι που ζγραψαν τα παιδιά τθσ Γ2 τάξθσ και 
παρουςίαςαν με τόςο ξεχωριςτό τρόπο τα παιδιά 
τθσ Δϋτάξθσ, «το πιρε μια επαγγελματίασ 
ςυγγραφζασ και εικονογράφοσ, θ Λιάνα Δενεηάκθ,  
και το ζφτιαξε βιβλίο που κα μποροφςαμε να το 
δοφμε ςτθ βιτρίνα κάποιου βιβλιοπωλείου», όπωσ 
χαρακτθριςτικά είπε ο κοσ Ραραςκευόπουλοσ. 
 

 
  Αφοφ τελείωςε και αυτι θ παρουςίαςθ, ο 

Σχολικόσ Σφμβουλοσ, ρϊτθςε τα παιδιά και των δυο 
ςχολείων τι τουσ άρεςε πιο πολφ από όλα όςα 
ζκαναν, αλλά και τι τα εντυπωςίαςε περιςςότερο 
από τθ δουλειά των άλλων παιδιϊν.  

  Τα παιδιά τθσ Γ2 τάξθσ είπαν ότι από τισ δικζσ 
τουσ εργαςίεσ τουσ άρεςε πιο πολφ τα ςκθνικά που 
ζφτιαξαν γιατί ιταν κάτι που το ζκαναν μόνοι τουσ 
και ιταν πολφ περιφανοι γι’ αυτό. Για τθν εργαςία 
των παιδιϊν του 36ου Σχολείου απάντθςαν ότι τουσ 
άρεςε πολφ θ ιδζα του video και ο τρόποσ που το 
παρουςίαςαν και κυρίωσ οι μάςκεσ που είχαν 
φτιάξει. 

  Τα παιδιά του 36ου Σχολείου είπαν ότι τουσ άρεςε 
που ζφτιαξαν μόνοι τουσ τισ μάςκεσ και ζπαιξαν ςε 
κεατρικό το παραμφκι. Για τα παιδιά του ςχολείου 
μασ είπαν ότι τουσ εντυπωςίαςε πϊσ τόςο μικρά 
παιδιά μπόρεςαν και ζγραψαν ζνα τόςο ωραίο 
παραμφκι και μάλιςτα ζνα παιδί ςχολίαςε ότι 
εκείνο ποτζ δεν κα μποροφςε να γράψει κάτι 
τζτοιο. Το παραμφκι όμωσ τθσ Γ2 τάξθσ ιταν 
αποτζλεςμα ομαδικισ εργαςίασ και όχι μόνο ενόσ 
ατόμου. Εδϊ ο Σχολικόσ Σφμβουλοσ ανζφερε ωσ 
παράδειγμα ομαδικισ δουλειάσ το παραμφκι που 
ξεκίνθςε μία τάξθ του ςχολείου μασ ςτα πλαίςια τθσ 
Φιλαναγνωςίασ και ςυνεχίςτθκε από όλα τα 
τμιματα. 

  Ο κοσ Ραραςκευόπουλοσ ζκλειςε τθ ςυνάντθςθ 
ευχαριςτϊντασ τουσ μακθτζσ και των δφο ςχολείων 
τονίηοντασ: «Βλζπουμε, λοιπόν, ότι οι ομαδικζσ 
εργαςίεσ και των δφο ςχολείων είναι πολφ 
ςθμαντικζσ. Κάκε τάξθ μπορεί να κάνει ομαδικζσ 
εργαςίεσ, όςο μικρι κι είναι (ςε θλικία).»  

  Γυρίηοντασ ςτο ςχολείο μασ ςυηθτοφςαμε για 
όςα ηιςαμε και δεν μποροφςαμε να το 
πιςτζψουμε! Θ περιζργεια που νιϊκαμε ςτθν αρχι 
είχε γίνει καυμαςμόσ για όςα δθμιοφργθςαν τα 
παιδιά τθσ Γ2 και τθσ Δϋ τάξθσ.  

Τελικά μια απίςτευτθ ςυνεργαςία δθμιουργικθκε 
ανάμεςα ςτο ςχολείο μασ και ςτο 36ο Δθμοτικό και 
εμείσ είμαςτε περιφανοι που αποτελοφμε ζνα 
κομμάτι όλθσ αυτισ τθσ διαδικαςίασ. 

Οι δθμοςιογράφοι:  

Κανδφλθ Αγγελικι Καρφτςα Χρφςα,  

αρακινοφ Γεωργία, Σςουμάνθ Διμθτρα, 

Ο φωτογράφοσ:  

Μιλασ Μάριοσ 

Σο παραμφκι τθσ Γ2 κα βρείτε ςτθν 

ιςτοςελίδα μασ ςτισ «εργαςίεσ μακθτϊν» 

ενϊ τθν εργαςία των παιδιϊν τθσ Δϋ τάξθσ 

ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου τουσ. 
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Σο άγαλμα τθσ γοργόνασ 

 

Σ’ ζνα νθςί, τον Ρόρο, ςτθν πλατεία είχε ζνα άγαλμα μιασ 

πανζμορφθσ γοργόνασ, τθσ πριγκίπιςςασ Κλάρασ. Πλοι οι 

τουρίςτεσ πρϊτα πρϊτα πιγαιναν ςτο άγαλμα. Θ 

πριγκίπιςςα παρόλο που ιταν άγαλμα ικελε να γίνει 

αλθκινι. Μια μζρα θ γοργόνα δάκρυςε. Πλοι 

αναρωτιόνταν το γιατί. Το βράδυ τθσ ίδιασ μζρασ θ 

γοργόνα ηωντάνεψε και βοφτθξε ςτο βυκό. Αποφάςιςε να 

φτιάξει τθ μαγικι αςθμόςκονθ. Τα δελφίνια ιταν οι 

βοθκοί τθσ. Στθν ξθρά ζνα κορίτςι που καφμαηε τθ 

γοργόνα ιταν θ πιο ςτεναχωρθμζνθ. 

 Το ίδιο βράδυ θ γοργόνα πιγε ςτο κορίτςι και τθ 

ρϊτθςε αν ικελε να τθ βοθκιςει. Το κορίτςι κοφνθςε το 

κεφάλι του. Ζτςι θ γοργόνα το πιρε μαηί τθσ. Το κορίτςι 

κα τθ βοθκοφςε να μοιράςει τθ αςθμόςκονθ. Μια μζρα θ 

γοργόνα ικελε να ξαναγίνει άνκρωποσ. Τότε το κορίτςι 

ζφτιαξε δφο μαγικά κολιζ και εξιγθςε ςτθ γοργόνα πϊσ 

δοφλευαν. Πταν κα ζλεγε: «Κζλω να γίνω άνκρωποσ» κα 

γινόταν άνκρωποσ και όταν κα ζλεγε: « Κζλω να γίνω 

γοργόνα» κα γινόταν γοργόνα. Αλλά θ γοργόνα ρϊτθςε:  

- Γιατί δφο κολιζ; 

- Γιατί το ζνα είναι για μζνα. 

- Κζλω να γίνω άνκρωποσ, είπε θ γοργόνα. 

Ξαφνικά εμφανίςτθκαν δυο δελφίνια και δφο 

καβουράκια. Το ίδιο ζκανε και το κορίτςι και βγικαν 

τα ίδια πλάςματα. Τισ πιγαν ςτθν ξθρά. Ζτςι ηοφςαν 

και ςτθν ξθρά και ςτθ κάλαςςα. Λοιπόν, ηιςαν αυτοί 

καλά κι εμείσ καλφτερα. 

 

Χριςτίνα Ηερβάκθ 

Β1 

 

Καλοκαίρι 

 

Το καλοκαίρι το ηεςτό τρϊω παγωτό, 

πάω παραλία και διαβάηω και βιβλία. 

Δεν κάνω όμωσ μόνο αυτό, παίηω μπάλα, 

κολυμπϊ και ςυνζχεια τραγουδϊ. 

Φτιάχνω πφργο ςτθν αμμουδιά 

και χαηεφουν τα παιδιά. 

 

Καλοκαιράκι μου γλυκό, 

όμορφο μα και ηεςτό, 

πόςο πολφ ςε αγαπϊ! 

Σε περιμζνω για να ’ρκεισ, 

με φιλιά κι αγκαλιζσ κα ςε δεχτϊ! 

 

              Καλό καλοκαίρι!!! 

                                           

                   Ακθνά Καγιανά 

Β1 
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                                                               Κωνςταντίνοσ Κουλιηάκοσ 

                  Β1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γλωςςοδζτεσ 

 

Κοράλλι, ψιλοκόραλλο 

και ψιλοκοραλλάκι μου. 

 

Δω ςτα κάτω κόβουν πεφκα. 

Τάχα πεφκα κόβουν, τάχα; 

Τάχα πζφτ’ ο πεφκοσ κάτω; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εδϊ γελάμε! 

 

Γιατί οι Σκοτςζηοι περπατάνε επτά επτά; 

Για να ζχουν τα μάτια τουσ δεκατζςςερα! 

Αινίγματα 

 

1. Άψυχο ψυχι δεν ζχει  

και ςτον ουρανό πθγαίνει.  

 

Τι είναι; 

 

2. Ανεβαίνει κατεβαίνει 

κι ο γιατρόσ μασ μπαίνει βγαίνει.  

 

Τι είναι; 

 

3. Ζχει ξάδερφο το ςκφλο  

κι όμωσ δεν τον ζχει φίλο.  

 

Τι είναι; 

 

Απαντιςεισ: 

1. ο καπνόσ 

2. το κερμόμετρο 

3. ο λφκοσ 
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        Κατερίνα Τηζγκα (Β1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ταυρόλεξο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οριςμοί  

1. Ο πρωταγωνιςτισ του κεάτρου ςκιϊν. 

2. Λζνε το παιδί του Καραγκιόηθ 

3. Το κάνει θ κότα. 

4. Μασ λζει να ςταματιςουμε όταν διαβάηουμε. 

5. Τα φοράμε το καλοκαίρι για τον ιλιο.  

6. Ζνα ψάρι αλλά και το αποτςίγαρο. 

7. Το βάηουμε ςτα περιςςότερα φαγθτά. 

8. Ζνα χορταρικό. 

 

 

Κρυπτόλεξα  

                     

                 Σα φροφτα παίηουν κρυφτό! 

 

 

ανανάσ, λωτόσ,  

φράουλα, ςφκο,  

βερίκοκο, κεράςι 

 

 

 

 

Τπάρχουν μζςα ςτο ςπίτι μασ 

 

νερό, φαγθτό,  

ροφχα, ζπιπλα 

 

 

 

  Βάγια Κυρίτςθ (Β1) 

 2   3  5      

1            

            

   6         

            

     7       

4            

            

8            

            

Κ Α Φ Ρ Α Ο Τ Λ Α 

Π Λ Ω Σ Ο   Ω Ν 

Κ Ε Ρ Α  Ι Τ Μ Α 

Β Ε Ρ Ι Κ Ο Κ Ο Ν 

 Α Φ Τ Θ Π Ο  Α 

Ζ Ε Ρ Σ Θ Λ Μ Ε  

Κ Ε Π Ι Π Λ Α  Σ 

Χ Α Ρ Ν Ε Ρ Ο Η Ζ 

Φ Α Γ Η Σ Ο Π Ρ Ι 

Ψ Α Ρ Ο Τ Χ Α Ζ Χ 

Ο Π Τ Σ Γ Η Ξ Φ Ε 
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Λαβφρινκοσ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μπορείσ να με βοθκιςεισ να βρω το βελανίδι μου;  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Β1  Κωμάσ Ηιάκασ 
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Ππωσ κάκε χρόνο, ζτςι και φζτοσ 
διοργανϊνονται ςτο ςχολείο μασ διάφορεσ 
εκδθλϊςεισ για να αποχαιρετιςουμε το ςχολείο 
μασ και να καλωςορίςουμε το καλοκαιράκι.  

 
 Τθν Παραςκευι 1θ Ιουνίου και ϊρα 12.30 

τα παιδιά τθσ ΣΤ2 κα παρουςιάςουν τθν 
εργαςία τουσ «Φιλικι Εταιρεία» ςτθν 
αίκουςα εκδθλϊςεων. 
 
 Τθν Παραςκευι 8 Ιουνίου τα παιδιά τθσ 

Σϋ τάξθσ με τουσ δαςκάλουσ τουσ, κο 
Γρθγόρθ και κο Ρζτρο κα πραγματοποιιςουν 
τθν τελευταία τουσ εκδρομι ωσ μακθτζσ του 
Δθμοτικοφ ςτο Ναφπλιο. Κα επιςκεφτοφν τισ 
Μυκινεσ και το Ραλαμιδι και κα 
γευματίςουν όλοι μαηί ςτθν Καρακϊνα. Κα 
τουσ ςυνοδζψουν επίςθσ ο κοσ Τάςοσ και θ 
κα Μαρία. 

 

 

 
 Τθν Δευτζρα και Σρίτθ 11 και 12 

Ιουνίου οι γυμναςτζσ του ςχολείου μασ, ο 
κοσ Ραναγιϊτθσ και ο κοσ Κϊςτασ, ζχουν 
προγραμματίςει μια ςειρά από ακλθτικζσ 
εκδθλϊςεισ. Οι  Αϋ, Βϋ, Γϋ, και Δϋ τάξεισ κα 
παίξουν διάφορα παιχνίδια ςτθν αυλι μασ, 
ενϊ οι Εϋ και  ΣΤϋ τάξεισ κα 
πραγματοποιιςουν αγϊνα μπάςκετ τα 

αγόρια και αγϊνα βόλεϊ τα κορίτςια. 
 

 Τθν Σετάρτθ 13 Ιουνίου ςτισ 8μ.μ.  τα 

παιδιά τθσ Γ2ϋ τάξθσ κα παρουςιάςουν το 

κεατρικό ζργο «Κωμοδφςςεια» ςτθν 

αίκουςα εκδθλϊςεων του ςχολείου μασ. 

 

 Τζλοσ, Παραςκευι 15 Ιουνίου 8μ.μ. κα 

πραγματοποιθκεί το αποχαιρετιςτιριο 

πάρτι τθσ ΣΤϋ τάξθσ. 

 

       Γ2 ομαδικι εργαςία: Ο βυκόσ  

Οι μακθτζσ και ο φλλογοσ Διδαςκόντων 

του ςχολείου μασ ςασ εφχονται  

Καλό καλοκαίρι!!!    


